

2022年四季度投资者沟通情况通报

四季度，公司召开了2022年第三季度业绩说明会，并采用“一对一”或“一对多”方式，与83家境内外投资机构的109位投资者进行了线上沟通交流；接听投资者咨询热线343次；回复董秘信箱来函13封；回复投资者问题（微博、上证e互动）10条；发布公司动态（微博、上证e互动）15条。

投资者活动记录表

| | | | |
|------|--|---|--|
| 活动类别 | <input checked="" type="checkbox"/> 业绩说明会 <input checked="" type="checkbox"/> 投资策略会 <input type="checkbox"/> 股东大会 | <input type="checkbox"/> 重大事项发布会 <input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 其他 | <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 现场参观 |
| 会议形式 | <input checked="" type="checkbox"/> 线上会议 | <input type="checkbox"/> 现场会议 | |
| 接待人员 | 公司经营层及相关责任部门、单位负责人 | | |
| 主要内容 | <p>Q: 近期长电股价波动，从保护股东利益出发，公司有信心平滑今年业绩吗？</p> <p>A: 入汛以来，长江流域出现历史罕见的“汛期返枯”及“夏秋连旱”现象，降水量极端偏少、多地日内最高气温突破极值，遭遇了61年来最严重干旱。在前所未有的旱情挑战下，大水电产能被明显削弱，第三季度发电量同比缺口278亿千瓦时，公司通过保电量、争市场、强投资、控成本，各板块共同承压，全力缩小前三季度业绩缺口。面对极端旱情带来的客观不利影响，公司迎难而上，多措并举：一是密切跟踪后续流域气象水情变化，在兼顾今冬明春能源保供及来年发电效益的情况下，度电必争；二是全力以赴推进市场营销，积极争取较优电价水平和机制，努力控制偏差考核等减利支出；三是大力实施增收节支、降本增效，在保障安全生产的前提下，对非生产性支出严格管控、量入为出；四是在震荡不定的资本市场行情下，见缝插针布局优质投资标的，并视情况实施资产轮动，努</p> | | |

力提高资本运作效益，尽最大努力对抗来水极端偏枯带来的业绩不利影响。

Q：发展新业务是否会导致公司的收益率下降？公司将如何应对？

A：公司主业为水力发电业务，具有良好的发电及电能消纳能力、稳定的成本结构，近年来毛利率水平均稳定在60%左右、净资产收益率稳定在15%左右。公司将通过做好以下工作，努力保持收益率的总体稳健：一是继续稳固水电基本盘，推进增收节支工作，千方百计多发电增收，并继续挖掘成本费用管控效益。此外，随着电站折旧年限陆续到期，公司未来盈利能力还将逐步释放；二是紧跟国家新能源战略部署，积极培育、探索推进其他清洁能源项目投资，以及与产业链延伸相关战略性投资，重点关注盈利水平稳定、经营风险可控的投资标的，为公司稳定收益率提供保障。

Q：随着其他流域电站陆续投产，比如雅砻江两河口、杨房沟电站，其对公司增发影响有多少？

A：近两年来其它流域投产电站中，雅砻江两河口为多年调节水库，调节库容65.6亿立方米，能够优化流域来水时空分配；其它新建电站调节能力较小，影响有限。2021—2023年两河口仍处于初期蓄水阶段，后期两河口电站转入正常运行后，预计其调丰补枯调度方式将对梯级电站发电能力产生增益影响。具体增发电量需结合流域来水形势、电力市场发展情况、新型电力系统建设等因素综合确定。

Q：随着电力体制改革深入推进，公司水电市场化比例、电价是否会进一步提升？

A：按照目前我国新一轮电力体制改革的发展趋势，以及国家发展改革委《关于进一步深化燃煤发电上网电价市场化改革的通知》（发改价格[2021]1439号）等文件精神，电力市场建设要全面推进，为适应工商业用户全部进入电力市场的

需要，要进一步放开各类电源发电计划，并加快电力现货市场建设。公司水电市场化比例将根据国家电力体制改革相关政策、受电省市市场化交易方案等确定。

随着电力体制改革的加速推进，电力市场交易政策及规则将更加完善，交易电价将更为真实反映电力供需形势和资源稀缺程度，水电作为低价、优质的清洁能源，在电力市场中具备较强的竞争优势。

Q：白鹤滩外送预计什么时候完工？看到雅砻江送江苏电价调整，公司送浙江、送广东和送江苏的电价是否也有调整计划？

A：2022年12月30日，白鹤滩水电站电力外送通道工程全部竣工投产。

2022年前三季度，溪洛渡、向家坝和三峡送浙江、送广东和送江苏的非市场化电价暂未调整，后续是否调整将按照国家相关政策统筹确定。

Q：白鹤滩送江苏、浙江的落地电价和上网电价核定进度？结算机制？是否参与市场化交易？

A：白鹤滩送江苏、浙江的电价机制、结算机制仍在协商过程中。考虑到白鹤滩送江苏、浙江电量比例较高（接近80%），两省均为经济发达地区，电价承受能力较强，长期来看，白鹤滩总体电价水平预期较好。

Q：乌东德上网电价定价机制？今年上网电价同比是否有调整？

A：乌东德送广东优先计划电量分为放开部分电量和未放开部分电量，其中，未放开部分电量落地电价为每千瓦时0.421元，倒推至上网电价为每千瓦时0.3132元；放开部分电量落地电价为广东煤电基准价减（加）省内中长期交易加权平均降（涨）幅，或在条件具备情况下与电力市场用户（售电公司）直接交易形成。

乌东德送广西的上网电价为每千瓦时0.2543元。

乌东德留存云南上网电价为云南省内市场化交易平均电价。

乌东德电价机制执行时间为2021—2025年，今年上网电价机制未调整。

Q：今年市场化电量是否有提升可能？公司水电是否有参与省间市场交易、电力现货交易的情况？

A：2022年，三峡、葛洲坝电站未参与市场化交易，向家坝、溪洛渡电站部分电量参与市场化交易，交易电量与实际上网电量有关。公司大水电均为跨省跨区电站，按照跨省跨区相关交易规则，在省间交易平台参与交易。目前，公司大水电尚未参与电力现货市场交易。

Q：乌白收购后，公司会不会全额置换乌白负债，以降低财务费用？谢谢。

A：乌白收购后，公司将综合考虑债务结构、置换成本、资金统筹安排等因素，逐步开展债务置换，降低财务费用。

Q：公司参股设立内蒙古三峡陆上新能源投资有限公司的目的以及对公司的影响？

A：内蒙古自治区是全国最大、最具潜力的新能源生产基地之一。公司与三峡能源、三峡资本、三峡投资共同出资设立三峡陆上新能源，是落实国家“碳达峰、碳中和”战略重大决策部署和助力清洁能源发展的重要体现，也是落实公司发展战略的重要举措，对公司内蒙古区域大力开发新能源大基地项目，拓展新能源资源，优化投资结构，拓展新发展空间，进一步推进公司高质量可持续发展具有重要意义。

Q：十四五期间，公司的投资规划、投资方向与投资开支情况？以及海外投资计划？

A：公司将坚持战略引领，聚焦主责主业，重点围绕大水电、清洁能源以及综合能源、储能、新型电力系统等与主业发展密切相关的产业链上下游和战略新兴产业开展投资，如与水风光储、源网荷储充一体化等有关项目，并进一步提升科研创新能力。同时，审慎开拓国际能源市场，积极探索符合公司规划发展方向

和主业范围内的境外清洁能源投资。

Q：极端天气频发，来水波动较大的背景下，投资收益是否会如之前起到平滑业绩的作用？如何保持稳步增长？

A：公司投资收益主要来源为权益法核算投资收益，整体较为稳定（权益法核算投资收益主要受湖北能源、国投电力、川投能源、申能股份、桂冠电力等重点参股公司业绩影响）。后续，公司将根据市场情况，稳步开展对外投资，充分发挥好“三会”治理作用，对投资方向、工作程序、投资收益指标等进行严格审查和评判，保障投资项目符合公司的发展战略、程序合规、收益指标达标、风险可控。

Q：在业务拓展方面，公司如何保障新能源、抽蓄项目收益率水平？

A：公司在开展新能源业务过程中，制定了科学严谨的收益率测算体系以及新能源项目经济评价参数标准，为新能源项目投资收益率的保障打下了坚实基础。在项目建设过程中，公司高度重视设计优化工作，并加强采购、施工、运行、维护全过程成本控制，以提高项目的财务竞争力。抽水蓄能业务开展过程中，公司高度重视对抽水蓄能项目的分析研究，按照“优中选优”的原则开发项目，重点关注项目经济性、技术可行性、建设必要性等，从源头控制投资风险；深入研究项目服务对象、容量电费分摊对象及合理比例；加强与地方能源主管部门、电网公司以及相关新能源开发企业沟通，积极引入优质企业共同参与项目投资开发，持续增强项目核心竞争力，实现“优势互补、合作共赢”。

同时，公司依托大水电精益管理经验，将搭建以生产管理、技术管理、安全管理为主体的生产管理制度，依托制度建设，完成生产流程、技术管理流程及安全生产管理目标的制定，为公司新能源、抽蓄项目收益率提供有力保障。

Q：金沙江流域的风、光项目建设进度，预计截止今年年底投产、在建装机

| | |
|--|--|
| | <p>规模？</p> <p>A: 公司在金沙江流域的项目目前主要集中在金沙江下游区域云南侧地区，主要以开发建设前期锁定的金沙江下游水风光储基地 270 万千瓦项目为主。项目进展较顺利，公司正在积极推进各项目的前期工作和工程建设。预计截至 2022 年底，基地部分项目可实现投产，总规模可达百万千瓦级。</p> <p>Q: 三峡集团对于抽水蓄能项目的分配情况？公司可获取的开发规模？</p> <p>A: 抽水蓄能项目的开发一般以各二级单位为资源获取主体，原则上以上市公司为开发主体。项目在签订投资开发协议后根据项目必要性、可行性、经济性情况，结合区域特点及在各省内排序情况等，合理安排开发时序。根据公司战略定位，抽蓄项目分配由集团公司统一部署。长江电力是以大型水电为主的清洁能源上市公司，具备大型水电站运行管理、流域梯级联合调度、大型水电站检修维护和跨大区水电营销等核心能力，通过有效发挥公司雄厚的资金和人才、技术、管理等显著优势，将积极承担集团范围内的抽蓄电站投资和运营主体责任，快速布局抽水蓄能业务，持续推进三峡集团和长江电力自身的高质量绿色发展。</p> <p>Q: 最近国际局势不确定性较大，对公司国际化业务拓展有何影响？</p> <p>A: 截至目前，国际局势没有对公司国际业务拓展产生重大影响。公司将高度关注境外局势变化，加强国际市场研判，提前做好各类应对措施。</p> |
|--|--|

| | | | | |
|--|----------------|------------|------------|-------------|
| | 瑞信证券 | 戴晨 | 宁电投资 | 陈怡龄 |
| | 中邮保险 | 杨琛 | 马来西亚国库 | 聂迪中 |
| | 中银基金 | 李建 | 绿色发展基金 | 周松 |
| | | 苗婷 | 金鹰基金 | 陈炜钊 |
| | | 刘腾 | 江信基金 | 王伟 |
| | | 杨亦然 | 建银国际 | 李斐 |
| | | 郭昀松 | 建信基金 | 许杰 |
| | | 张文洁 | 嘉实基金 | 孙香洁 |
| | | 邵璟璐 | | 钱宥妮 |
| | 中信证券 | 李想 | | 姚迎 |
| | 中信建投 | 刘岚 | | 李远山 |
| | 中金公司 | 冯达 | 加拿大帝国商业银行 | Eugene Wong |
| | 中建投信托 | 朱涵林 | 华泰证券 | 程鹏 |
| | 中加基金 | 王梁 | 华宝基金 | 许翔 |
| | 中国人寿基金 | 李博闻 | 红土创新基金 | 陈若劲 |
| | | 谭峰英 | | 陈方园 |
| | 浙商证券 | 蒋焰辉 | 红石榴投资 | 何英 |
| | 长盛基金 | 张君平 | 昊泽致远 | 于航 |
| | | 刘旭明 | 海通证券 | 刘蓬勃 |
| | 长江养老保险 | 田园 | 国新投资 | 唐守华 |
| | 长见投资 | 唐祝益 | 国泰产险 | 李诗哲 |
| | 泽源资本 | 李匆 | 国寿资产 | 刘子良 |
| | 云能资本 | 李湘 | 国海证券 | 吴列伟 |
| | | 曹益嘉 | 广银理财 | 王光源 |
| | 涌津投资 | 刘敬文 | 广发证券 | 于洋 |
| | 溢嘉私募 | 黄喜昆 | 固禾私募 | 纪晓玲 |
| | 易同投资 | 朱龙洋 | | 纪双陆 |
| | 谢诺辰阳 | 林浩 | 工银理财 | 刘赫明 |
| | 万方资产 | 田文俊 | 艾志集团 | 高远 |
| | 天辰(北京)投资 | 张思颜 | 富兰克林基金 | 于军 |
| | 施罗德投资 | Adrian Low | 方正证券 | 李理 |
| | | Kelly | 财通基金 | 白沁雨 |
| | 韶夏投资 | 魏玮 | 才华资本 | Vincent Lu |
| | 睿郡资产 | 丁晨霞 | 博时基金 | 王晓冬 |
| | 锐天投资 | 栾宇 | | 王增财 |
| | 人寿养老 | 于蕾 | | 唐亮 |
| | 浦银安盛 | 罗兰 | | 林博鸿 |
| | | 刘浩 | | 王冠桥 |
| | | 许文峰 | | 赵越 |
| | 泊通投资 | 蔡凯 | 宝新资产 | 刘兴旺 |
| | 平安资产 | 祝利荣 | 安信资管 | 黄俊智 |
| | | | 安信证券 | 顾文博 |
| | Y2 Capital | | Robin Xiao | |
| | USS | | Yiping Gou | |
| | Turiya Advisor | | Evelyn Ye | |
| | Turiya Advisor | | Maggie Wu | |

| | | |
|--|----------------------|-------------------|
| | Tribeca Inv Partners | Tarun Bhatnagar |
| | Telligent Capital | Ivan Yim |
| | Sumitomo Mitsui DS | Shingo Fujikawa |
| | Rockhampton | Kathy Lau |
| | RBC Global | Selina Lu |
| | Quaero | Peiwen Li |
| | Prusik | Lisa Lim |
| | Manulife | Emily Liao |
| | Loyal Valley | Ming jun Niu |
| | La Banque | Liming Xia |
| | Invesco | Eric Cheng |
| | Fideuram | Charles Cartledge |
| | CITICS / CLSA | Forest Chan |
| | | Kevin Hu |
| | Citibank | Peter TY Wang |
| | Citibank | Karen Yiu |
| | China Re | Maurien Yau |
| | Canada Life | Johnson Zou |
| | BambuBlack | Ming Kemp |
| | AM | Linda Wang |
| | | SYNCICAP |